

同心战『疫』勇担当 全力护航平安路

鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队抗疫掠影

本报记者●李亮 通讯员●邱璐

疾风知劲草,战“疫”显担当。在这场抗击新冠疫情的战场上,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队全体民辅警,以党的二十大精神为纲,用行动践行了“人民至上、生命至上”的理念,用担当作为谱写了爱民之曲,一个个不畏艰险的暖心之举温暖了一方群众。

刘荣:用忘我的精神坚守防控一线

自达拉特旗因疫情防控实行相对静默管理以来,达拉特旗交管大队岗勤三中队队长刘荣临危受命,带领中队全体民辅警逆行而行,在辖区树林召镇迎宾大街西出口和景观大道与S316线北出口设立疫情防控检查点,开展24小时疫情防控工作。

检查点防控任务艰巨,镇区防控再次将战线拉长。从疫情检查点到辖区主要交通路口、路段,从值守卡点到带队巡逻,从10个小时到15个小时甚至更长。刘荣每天从检查点到辖区各个岗点,往返的次数不计其数。“把口罩戴好”“防护服穿好”“一定记得消毒”……这些话语刘荣每天对中队民辅警重复叮嘱多遍,让同事们在执勤过程中好好保护自己。自疫情防控以来,刘荣没有休息过一天。他身先士卒、任劳任怨,带领中队民辅警坚守一线,冲锋在前,用汗水擦亮警徽,用热血铸就忠诚,以实际行动践行人民警察为人民的初心和使命,用责任和担当践行党的二十大精神。

刘昆林:疫情不退,我们不退!

这是一个令人心疼的背影,2022年10月19日晚,在达拉特旗树林召镇35公里疫情防控检查点,一名身着防护服的民警因在路面执勤站的太久致使腿部抽筋疼痛难忍,趁着路面没车蹲在路上,“偷懒”了一分钟。

2022年10月15日凌晨,达拉特旗交管大队岗勤一中队副队长刘昆林接到中队疫情防控路口管控指令后,带领民辅警在35公里处设立疫情防控检查点,严格查验车辆驾驶人“三码”、通行证等,对进出城车辆进行全面管控,阻断疫情传播。连续多日昼夜坚守的刘昆林已疲惫不堪,泡面充饥,警车里休憩,多日不敢回家的他心中一直坚定着一个信念:疫情不退,我们不退!

多兰:巾帼不让须眉

在抗疫一线,街面上随处可见的女警成为了疫情防控的一道风景线。在达拉特旗树林召镇市政岗有这样一位女民警,她面部黝黑且皮肤皴裂却依然坚守在岗。她就是鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队指挥中心的辅警多兰。

多兰因面部皮肤过敏问题一直在治疗当中,治疗过程中皮肤不能接受阳光暴晒,可在疫情防控面前,她没有退缩,选择与战友们同行。连续多天的值守,让多兰的面部因受紫外线的照射感染越发严重,皮肤越来越黑且全脸皴裂、蜕皮,极其疼痛。即便这样,她仍保持乐观,强忍疼痛,坚守岗位,没有退缩。她用极强的毅力和实际行动诠释了“巾帼不让须眉”,她是警队中最美的铿锵玫瑰!

商乔智:没事儿,我年轻,能扛!

“没事儿,我年轻,能扛!”鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队风水梁中队辅警商乔智总是乐呵呵这样说。

自2022年10月1日开始,商乔智便被派到达拉特旗兴巴高速王爱召出口疫情防控检查点值守,承担着疫情检查点查验车辆通行证、“三码”、为运输蔬菜粮油等保供车辆粘贴封条等工作。连续多日坚守的他从未喊累,每次在执勤卡点下班后从未回家休息,总是趁休息之余返回风水梁中队,为中队的民辅警发放防疫物资、采买蔬菜、打理中队各类繁琐事物,做好中队后勤保障工作。就这样接连27天在疫情卡点和中队之间来回坚守、奔波,从未休息一天。在如此强度的工作环境下,他没有一句怨言,总是笑称自己年轻,有使不完的劲儿。他用青春热血践行着青年辅警的使命担当。

不忘初心,牢记使命。达拉特旗交管民警将不负党和人民的重托,蓄势发力,以苦干、实干的精神护航平安路,竭尽全力服务好人民群众。

党员先锋显本色 战“疫”一线淬初心

——信访干部王逸涵的抗疫故事



王逸涵正在给小区居民做核酸。

踏实肯干,积极向上,乐于助人,默默奉献。自治区信访局的同事普遍这样评价王逸涵。面对这次突如其来的新冠肺炎疫情,王逸涵所居住小区一直处于全面封闭状态且防控形势不容乐观,参加封控值守、核酸消杀、志愿服务等工作的人员力量捉襟见肘。王逸涵积极响应居住街道社区的倡议和号召,第一时间执行区直机关党员干部“双报到”机制,踊跃参加防疫志愿服务工作。哪里需要他,他马不停蹄奔赴。

向疫而行,永不言弃,冲锋在抗疫一线上。对于王逸涵,这次的“考试”就是抗击新冠疫情。由于他所居住的小区近日骤增新冠肺炎感染者,入户为数百名密接居民做核酸的重要任务被人手紧缺问题所困。王逸涵立即向社区报到参加疫情阻击战,请缨进入了高风险封控区做核酸。每天早晨6点多,他严格按照防护要求着隔离服进入封控楼栋,与医护人员一道开展工作,挨家挨户为密接人员进行核酸监测,每天单采居民超过300人。做完核酸之后的封袋送检、消杀清理工作他也是一项不落地参与其中,一干就是十几个小时。密闭的防护服里,汗水湿了一遍又一遍;三层的医用手套下,勒痕淤青了一圈又一圈;二十多层的封控楼道内,他走遍了一层又一层。王逸涵用最朴实无华的方式做了一名共产党员该做的事情。

严谨细致、知行合一,努力为封控居民服务解困。作为一名信访干部,王逸涵时刻牢记自己的职责,在进入封控单元作业的同时,不忘随时随地摸排了解楼栋情况,收集群众意见建议、解答群众疑惑问题,尽自己的绵薄之力为群众排忧解难。每到一户,他都耐心地回答居民的问题、热心地询问居民的需求,细心地协调居民的困难,赢得了封控居民的理解支持。因为核酸检测时间较早,为了不影老年人休息、青少年上网课,尽量不给居民生活起居添乱,他变等待为统筹,每天都会随身带上一支笔摸排情况,摸清各户情况后专门制定了详细的入户时间顺序,先去哪家,再去哪家,他都胸有成竹。一位低楼层居住的老大妈向他反映了因担心高楼层传播风险大而不愿意后做核酸的意愿,他在为老大妈耐心解释了病毒传播原理后,坚持每天进入封控单元后都先为这户居民采核酸,虽然时间用得久了一些,但居民的顾虑也就少了一些,也就更安心了。

王逸涵连续坚守在抗疫一线,本就不胖的体格瘦了十斤,但工作热度和强度没有丝毫松懈,每天都以饱满的热情为封控居民服务,只要是他能看到的就会一并随手做了。点位长评价他说:“这个小伙子的眼里有活儿”。

(自治区信访局供稿)

点亮“疫”线的青春之光

——呼和浩特市土左旗公安局金川派出所调度室女民警抗疫手记

本报通讯员●李晓娟

在本轮新冠疫情爆发之时,他们本应和同龄人一样在家中被父母庇护,可他们却毅然穿上警服,深入“疫”线,成为无惧无畏的“逆行者”,谱写出一曲动人的抗疫青春之歌,为呼和浩特市疫情防控注入温暖人心的力量。

青春是担当

“姐,给我排夜班吧,我是年轻人,不怕熬夜。”调度室电话里传来的这个清朗的声音是警校毕业刚考录到公安局不到一个月的23岁的实习民警云瑞,因为呼和浩特市金川开发区高风险小区需要24小时值守,他还没等排班就主动联系,要求承担起值夜班的任务。

“你刚来,一个人晚上能行吗?”

“没问题姐,放心吧。”

因为小区门卫室特别小,还有其他值班人员,云瑞就选择在警车里值班。11月天气突变,夜里更是寒气逼人,漆黑的夜晚,寂静空旷的街道,漫长的时间,云瑞在小区门口警车里一坐就是一夜,一班7天都如此。

青春是坚持

“姐,今晚有没有回局里的人,能不能给我捎点药”,电话里这个沙哑的声音是治安大队户籍女警赵琳薇,原本声音甜美的她现在沙哑到完全分辨不出是她本人。了解情况后才知道,她在国庆前夕身体不适,正准备手术,恰逢疫情推迟了手术,这期间需要坚持服药,正好药不够了。

“那你不能劳累呀,你怎么不和排班组说呢?就不抽调你了”。

“没事姐,大家都在勤务上,我怎么能掉队呢,我能坚持”。

小区周围没有厕所,她就坚持不喝水;天气寒冷,她就坚持在小区门口走来走去让自己暖和;因不停劝导群众嗓子沙哑,她就坚持吃块润喉糖缓解……这一坚持就是7天。

青春是责任

“姐,我这里又有情况,一名包头回来的群众因为小区单元被封了,回不了小区,已经在小区外面呆了一天了,我刚把我的晚饭给他了,他晚上怎么办呀,能不能联系社区解决一下”,这个声音再熟悉不过了,他就是被同事称为“问题青年”的警校毕业刚考录到公安局不到一个月的23岁的实习民警宋帅。之所以称他为“问题青年”,是因为他每天都会遇到不同的问题需要解决。也常常因为需要解决不同的问题而过了饭点吃不到饭。“那你今天没吃饭吃了没?”同事老是担心他没吃饭。“没事姐,我不饿”。他不是不饿,而是身上的一份责任,把群众的每一个问题,都当作是自己的问题,不回避、不躲闪,想尽办法尽全力地去解决。这种“我将无我”的状态一干就是7天。

“青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。”在金川辖区、在土默特左旗辖区,像他们一样坚守岗位、昂扬奋进的青年民警数不胜数,在疫情来临之时,主动担当,积极作为,一张张朝气蓬勃的年轻脸庞,一双双青春自信的坚定目光,践行着无悔的从警誓言,正是有这样一群可爱的青年民警,用奉献的身影书写最美的青春故事,张扬青春之美,担当青春之责,令寒冬中的群众感到倍加温暖。